

CONSTANȚA

APARE DUMINICA

20 Banî Numărul

Administrația strada Gărei No. 25

Abonamentul 10 Lei pe an

Reorganizarea Ministerului Domeniilor

V

Infiltarea unei direcții dobrogene

Cestiunea atribuțiilor ce ar avea un director al bunurilor din Dobrogea potând fi studiată și mai târziu, să complectăm cele ce avem de zis asupra necesității creării acestei funcțiuni.

Am dis altă dată, ca Ministerul Domeniilor este rostul unde se îmbină toate interesele materiale ale Statului Român cu direcțiunea lor intelectuală; ca el este atelierul unde se urzesc și se țes, unele cu altele, toate interesele: agriculturii, comerțului, industriei, ale domeniilor, pădurilor și minelor, ale apelor minerale, statisticii, ale meseriilor, hotărnicilor, ale viticulturii și pisciculturii, ale aesterii vitelor, ale întregii tehnologii agricole și toate afacerile de contencios ale Statului.

Ei bine, peste toate aceste servicii, atât de multe și variu, prin natura lor, este un singur director, responsabil de tot ce se petrece; pe când la Finance, unde n'au de a face de cât cu rigle și clișeuri învechite, iar la Culte, unde n'au de cât afaceri popești și dascălești, sunt atâția diferiți directori de servicii, lucrând fie-care, independent, pe seama și răspunderea sa.

Cum e cu puțință, ca un singur om, fie el chiar d-l Opreșan, activul director actual al aceluși minister, să cuprindă niște câmpuri de activitate, vecinic în exploatare, fie-care atât de vast? Căci numai directorul are răspunderea situației, — ministerul și secretarul său având alte atribuțiuni — pe când șefii de secție și diferiții inspectori nu au nici o răspundere.

Cum pot merge afacerile acestor diferite servicii, în toată țara, ele fiind centralizate, în București, în mâinile unui singur om?

Că descentralizarea serviciului aduce

roade, observeze cum merg lucrurile în ministerele de Lucrări Publice, de Reșel și Justiție, în opoziție de cele ale Ministerului de Domenii și Culte, unde afacerile sunt concentrate numai la minister, — unde îmbulzela afacerilor merge până la bataea între suic a escaladatorilor de trepte; iar ca specializarea acestor servicii aduce foloase, să cităm exemple din ineseși afacerile Ministerului Domeniilor.

D-l Ministru n'are de cât să compare niște cifre din registre: cât au produs, ca venit pământurile Statului din Dobrogea, prisoasele, cautate în regie de perceptori înainte de 1890, și cât au produs ele pe anul după 1890, cautate de agenții domeniiali? Nu putem dispune, în acest moment, de cifre, dar știm pozitiv că ele s'au îndoit aproape, chiar în anul ce urma; — se înțelege, d-l Ministru va face să se scază din acele prisoase terenurile vindute în campania din urmă, la fie-care sat.

Cerceteze d-l Ministru, cum funcționează serviciile despărțite al minelor și apelor minerale; cât produceau carierile, pescariile, înainte, și cât produc acum, după specializarea acelor servicii? Suntem siguri că va găsi aceeași situație, favorabila sistemului de împărțirea și descentralizarea serviciilor.

De sigur, un funcționar superior, rezident în Dobrogea, accesibil tuturilor transacțiilor, ar arenda mai bine decile de mii de bunuri mărunte, loturi deposedate și prisoase, de cât cum o pot face isprăvniciei actuali: — gardiilor forestieri ajungându-le facerea contractelor domeniiale agricole, în triplu exemplar fie-care, cele pentru închirierea ecaretelor, verificarea tarlalelor, număratoarea vitelor, plus atribuțiunile accesorii de paza și administrarea pădurilor și împăduririlor, a carierilor și stufăriilor și toate câte mai trăsesc prin cap diferitelor servicii ale labirni-

tului domeniial, fiind abia câte unul la câte două plăși.

Un detaliu: Grădinile de zarzavaturi, viile, se închiriază numai pe câte un an. Care e viticultorul nebun, să ia cu chirie o paragina de vie în asemenea condiții? cât poate da un amator pentru o instalație de grădinărie, pe termen numai de un an?

Cliența Statului din Dobrogea, pentru tarlale, pentru terenuri infundate, pentru loturi mici, pentru vii, mori, grădini, livezi, case și multe alte felurite bunuri mărunte de închiriat, nu sunt nici oamenii licitațiilor nici ai drumurilor la București. E nevoie ca d-l Ministru să vie la ei; și aceasta o face ori-ce gospodar care își înțelege interesele.

Pentru o moșie de 2—3000 pogoane Statul are dincolo de Dunăre o armată întreagă de ștjbași, iar pentru atâtea bunuri ale sale, imprăștiate pe toată suprafața Dobrogei, secția domeniială nu s'a îndurat să numească până acum un reghizor, ci umblă cu cărpeli. Cum i-a fost plata, așa și răsplata; Statul a pierdut și pierde enorm de mult din nepriceperea intereselor sale.

Am promis în numărul trecut că ne vom ocupa astăzi de atribuțiunile ce s'ar putea da directorului ce s'ar putea numi în Dobrogea. Lăsam pentru mai târziu aceste atribuțiuni, cari resar, dealmîntrelea, din espunerea făcută până acum, și insistăm numai asupra situației, care e deplorabilă, doar vom face convingerea d-lui Ministru că e neaparată trebuința ca locuitorii să aibă cu cine se înțelege pe loc, în daravert domeniiale; e absolut necesar ca Ministerul să fie bine informat asupra tuturilor împrejurărilor locale, pre a se putea orienta asupra tot ce mai e de făcut pe viitor.

Că cei din București habar n'au de starea lucrurilor în Dobrogea, este că

se vorbește mereu de colonizarea acestei provincii cu italieni din Italia de Nord; pe când Statul nu mai posedă în Dobrogea nici o masă de pământ, pe care ar putea stabili 50 familii agricole.

Treaba Statului este: ce e de făcut cu decile de mii de loturi mici și prisose, imprăsciute pe toată suprafața Dobrogei, amestecate cu proprietățile altor locuitori?

Ministerul Domeniilor, pentru a scăpa de incomoditatea administrării lor în regie, a început a le scoate în licitație; ele vor fi cumparate negreșit de proprietarii mari și mijlocii, din acele sate. La atâta i-a taiat capul pe birocrații din acel minister.

Intrebarea e: bine face d-l Ministru aprobând această dispoziție?

S'a gândit, vre-o dată, cine-va să facă un referat Ministrului, că cu acest mijloc se pustiește satele, deja destul de subțiate? sau dacă s'a făcut, l'a cefit *Ministruul țerei*, iar nu al particularilor din localitate? Ne îndoiim că Ministrul, știind ce face, ar fi aprobat o asemenea decizie.

Dobrogea are atâta pământ arabil și surse de trai, că ar putea hrăni un milion de locuitori, iar nu un sfert cât are acum. Ast-fel fiind, și pe când sunt încă deci de mii de familii române, care n'au pământul strict necesar pentru existență, și nu e în țară nici o industrie, este o mare greșala social-economică de a se vinde tot pământul la latifundiari, căci se da naștere la cea mai neagră dintre izerii, proletariatul agricol. Folosul Statului este numai de câți-va miserabili de lei, ce, eventual, ar putea prinde mai mult din vânzarea prin licitație a loturilor deposedate, în locul prețurilor fise de asta-și, pe care Ministrul le poate urea, dacă urmărește numai banii.

Este această vânzare o prevedere a omului de stat?

Tot terenul cultivabil al Dobrogei este cadastrat, planurile parcelelor depuse în triplu exemplar la minister prefectura și comună, cum nu le are nici un sat din țara românească; care e zorul să se vândă parcelele de loturi, toate cu acces la drumurile de exploatare și divizionare, și să nu se deaceleor ce n'au, Românii, ce continuă a veni din țară, de peste hotare, milițienilor și însurătorilor de mâine și poimaine ai Dobrogei?

Nimic nu împiedică pe Ministrul Domeniilor a procedea la aceste vânzări,

chiar de mâine înainte. De ce nu o face ci vinde pământul la cei ce au peș: suficienți? N'au nici un rost aceste vânzări, cea ce dovedește că în Ministerul Domeniilor nu e nimeni care să se ocupe cu asemenea... nimicuri.

Dar în chestia deposedării celor ce contra legii, fără drept, au izbutit a cumpăra pământ de la Stat, ca și totuși se va întreprinde odată această revizuire, dacă nu s'a întreprins de prefectul actual. Cine va statua asupra fie-cărei împrejurări în parte, care poate angaja pe Stat în cine știe câte procese? Socotim că această atribuție n'ar putea fi lasată, și această, agenților forestieri inferiori, și că e nevoie ca d-l ministru să încredințeze această însărcinare, extrem de delicată, unui funcționar superior, serios și competent a duce lucrul la bun sfârșit.

Departa de a vinde pământurile ce revin statului din deposedări și emigrări, omenii serioși care se ocupă de viitorul acestei provincii, au găsit cu cale să propună ca Statul să cumpere pe seama sa, loturile mari ce se vând mestesugit la tribunal (spre a se face proprietatea uninominală). Dacă ideea e admisibilă, și ar trebui să fie, e nevoie ca și pentru aceste achiziții să fie un funcționar cunoscător și conștient în localitate.

Aceste sunt considerațiile generale ce am putut înșira, în susținerea propunerii de a-și înființa un directorat al bunurilor în Dobrogea. Lectorul să bine-voiască a le primi așa, după cum le-am putut formula, fără formă și sistem, fiind zoriți, încă odată de venirea d-lui ministru la expoziția de vite și alergărilor de cai de mâine: știut fiind că total se uită în urmă.

Ca n'am precizat pe nicaieri, nimic, deși ne stau date suficiente la dispoziție, spre a ilustra cu fapte tot ce am avansat, este că nu vrem de loc ca acest studiu să aibă cnsurul subiectivității.

Noi n'avem cu nimeni nimica de împărțit, nici pe nimeni de servit afară de *interesele dobrogene* și ale *Românismului*, singura deviză căreia ne-am angajat a servi.

P. Grigorescu.

TRĂIASCĂ JUSTIȚIA INAMOVIBILĂ

Directorul acestui jurnal, d-l P. Grigorescu, a câștigat definitiv procesul cu Statul în chestia „*Mulkului din Tari-*

Verdi”, asupra căruia am fost nevoiți, acum 4 ani, a sacrifica mai multe coloane ale acestui ziar, spre a combate niște articole aparute în unele ziare din București și Galați; 3 broșuri ale doi adversari ce-și disputau postul de avocat al Statului la Tulcea și *Comunicat infam* pe 8 coloane ale „*Monitorului Oficial*” de la 14 Iulie 1891, care au fost atât de violente și veninoase, că au cauzat moartea unui fost funcționar al Domeniilor.

Prin acest *Comunicat*, de o îndrăzneală și irefecțiune „chioară”, d-l P. Grigorescu, — colaboratorul principal la statistica pădurilor dobrogene: ocoalele Isaceea și Babadag, autorul alcătuirii raționale a tarifului din 1885, ce persistă și astăzi, creatorul primei pepeniari arboriale de la Mufatlar, lucrata numai noaptea din cauză-că în anul creării, 1887, n'a picat nici o picătură de ploie de la 27 Martie până la 6 Iulie, stăruitorul hotărât și energic pentru reforma domeniială de la 1890, creatorul parcurilor actuale ale comunei Constanța, în fine autorul studiului „*Pădurile Dobrogei*”, laudat de organul societății forestiere *Progresul Silvic* — a fost acum 6 ani, pus în disponibilitate, după 16 ani de serviciu, pe motivul „*hilbariu*” „că este inadmisibil ca D. Grigorescu să fie și adversar și funcționar al Statului, cum și modul său poartă leal de a cere de la Stat pământ pe basă de acte sece și neautentice traduse, s'a decis punerea sa în „*disponibilitate* și înlocuit din postul de „*agent silvic al Statului*”.

Aceasta e resplata oamenilor onști și laborioși!

După 8 ani de *sângerarea* drumurilor la Tulcea și Galați, 18 înfașeri numai la Curte; după ce se schimbaseră doi judecători amovibili la tribunal de Tulcea, numai din cauza acestui proces, *Ministerul Domeniilor* retrage recursul ce a făcut în Casație, la 2 Septembrie a. c.

Trăiască justiția inamovibilă!

De la Expoziție și Alergări

Proprietarii mari și economii de vite din Dobrogea își amintesc de o societate agricolă ce s'a proiectat a se face în Dobrogea, de apelul publicat, de întrunirea ce a avut loc în acest scop, în seara de 10 Noembrie 1894, în sala hotelului Orient, sub președinția d-lui

C. Pariano, de discursurile pronunțate și hotărârile ce s'au luat atunci, despre care „Adevărul” de la 18 și 19 Noembrie a făcut o largă dare de seamă, ziarul „Constanța” neaparând pe atunci.

Societatea neisbutind din cauza unor reu-voitori, d-l Pariano s'a adresat d-lui ministru Carp, pe atunci Ministru al Domeniilor, cu o petiție prin care cerea ca Târgul de vite să fie afectat în parte pentru creșterea unor berbeci de reproducție; iar alergările de cai se continuau la Hasancea, pe spesele și cu premiile d-sale, consistând în cai și sume de bani date alergătorilor biruiți.

Mulțumita nobilei inițiative și stăruinței neobosite a d-lui Pariano, zelului și activității d-lui Lacustean, directorul școlii superioară de medicina veterinară din București, fostul Ministru Președinte al Consiliului și Ministru al Domeniilor, d-l P. S. Aurelian, luat pe seama ministrului instituția alergărilor de cai din Constanța, s'a dispus cumpărarea, în Franța, tot după exemplul d-lui Pariano, a 40 berbeci, și s'a înființat expoziția de vite și agricolă, asupra cărora directorul acestui jurnal insistase așa de mult în discursul ce a pronunțat în seara de 10 Noembrie și în *Memoriul de îmbunătățiri Dobrogei*, prezentat astă iarnă d-lui Ministru al Domeniilor.

Ceea ce se vede astăzi la târgul de vite de la Anadolckioi, este numai opera d-lui Pariano. — Onoare și recunoștința distinsului agricultor model al Dobrogei. —

* *

S'au inseris o sumă de vite de toate speciile pentru expoziție, iar pentru alergări au venit de asta dată și cai din județul vecin. Societatea centrală de Agricultură din București a dat o sumă de 2000 lei spre a se împărți, în prezența unui delegat al ei, ca premiu esposanților și învingătorilor la curse. D-l Ministru de Resbel va cumpăra caii cari vor intra în condițiile de admisibilitate, dând o sumă mai mare cu 25 la sută peste cea ce obicinuește a da pentru cai comisiile de remonță.

În numărul viitor vom da o completă dare de seamă asupra expoziției care a luat caracterul unei expoziții generale și alergărilor.

Publicăm acum Regulamentul respectiv, ca fie-care esposant să aibă cunoștința de cuprinsul lui:

**Ministerul Agricult. Industriei
Comerc. și Domeniilor**

INCUNOȘTIINȚARE

Se aduce la cunoștința generală că, în zilele de la 5 la 7 Septembrie inclusiv 1897, se va ține o expoziție de animale în orașul Constanța.

Animalele ce se vor primi la această expoziție vor fi numai din Dobrogea.

Condițiunile de admiterea animalelor la expoziție și premiile ce se vor da sunt cele prevăzute prin regulamentul relativ la expozițiunea de animale din Constanța, ale căruia dispozițiuni sunt cele următoare:

REGULAMENT

Relativ la expozițiunea de animale din Constanța

Art. I. În scopul de a se stimula producțiunea și încuraja îmbunătățirea cailor, boilor și oilor din Dobrogea.

Ministerul agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor institue anual, și de o dată în orașul Constanța, în localul târgului de vite, o expozițiune de animale din speciile mai sus citate.

Art. 2. Această expozițiune se va ține de la 5—7 Septembrie inclusiv.

Art. 3. Expozițiunea va cuprinde 3 secțiuni principale:

a) Secțiunea speciei calului (armasari, iepe, cai și mânzi);

b) Secțiunea speciei bouului (tauri, vaci, boi, junci, juncani și viței);

c) Secțiunea speciei oei (berbeci și berbeci bătuți).

Art. 4. Pentru fie-care secțiune ministerul agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor va da un număr determinat de premii.

SECȚIUNEA I

Specia calului

a) *Armasari și cai*

Art. 5. Premiile ce se vor da pentru armasari și cai vor fi în număr de 30, împărțite astfel:

1 premiu I	150 lei
3 II	100 .
6 III	50 .
20 IV	20 .

Premiul I și al II-lea se vor da armasarilor ce nu vor fi mai mici de 4 ani și mai mari de 10 ani.

În categoria premiilor III și IV pot intra și armasari de 2—4 ani de 10—15 ani, precum și cai și mânzi.

b) *iepe*

Art. 6. Numărul premiilor ce se va da iepelor destinate la reproducție va fi de 30:

1 premiu I	100 lei
3 II	80 .
6 III	50 .
20 IV	20 .

Nu vor putea concura pentru premiul I și II de cât iepelii cari vor avea cel puțin 4 ani și cel mult 12 ani.

Se va da preferința iepelor însoțite de mânzi.

Premiile din a III-a și a IV-a categorie pot fi date și iepelor de 2—4 ani, precum și a celor mai mari de 12 ani, asemenea și mánzilor.

SECȚIUNEA II

Specia bouului

a) *Tauri și boi*

Art. 7. Pentru tauri și boi se vor da 18 premii:

1 premiu I	100 lei
3 premii II	75 .
4 III	40 .
10 IV	20 .

Premiul I și II se vor da taurilor de 2 până la 7 ani.

În categoria premiilor al III-lea și IV-lea pot intra și boii și tineretul.

Art. 8. Pentru vaci vor fi 18 premii:

1 premiu I	60 lei
1 II	50 .
6 premii III	30 .
10 IV	20 .

Nu se vor premia de cât vacile cari au o etate cuprinsă între 3 și 9 ani. La distribuirea premiilor se va avea în vedere și produsul vacii sau aptitudinea sa laptoasă.

SECȚIUNEA III

Specia oei

Art. 9. Premiile ce se vor da acestei specii vor fi:

- a) Premiu pentru tipul Pol-Spanea
- b) Țigaia.
- c) Țurcana.
- d) ber. bătuți.

a) *Tipul Pol-Spanea*

Berbeci

1 Premiul I	40 lei
2 II	30 .
3 III	15 .

Oi

1 Premiul I	30 lei
2 II	20 .
3 III	10 .

b) *Tipul Țigaia*

Berbeci

1 Premiul I	30 lei
2 II	20 .
3 III	15 .

Oi

1 Premiul I	20 lei
-----------------------	--------

2 premiu II	15 lei
3 " III	10 "

c) *Tipul Turcana*

Berbeci

1 Premiul I	20 lei
2 " II	15 "
3 " III	10 "

Oie

1 Premiul I	20 lei
2 " II	15 "
3 " III	10 "

d) *Berbeci hătuți și îngrazați*

1 Premiul I	20 lei
2 " II	15 "
3 " III	10 "

Art. 10. Nu se vor premia de cât berbeci de la 1—5 ani. Nu se vor premia de cât oile cari au vârsta de la 1—6 ani.

Dispozițiuni referitoare la premii

Art. 11. Tote animalele premiate la o expoziție pot fi premiate din nou la alte expozițiuni din anul următor, dacă se vor găsi de juriu că merita premiul.

Art. 12. Tote premiile acordate de juriu animalelor din cele 3 secțiuni se vor de la închiderea expoziției.

Art. 13. In cas când printre animalele celor 3 secțiuni nu se vor găsi subiecte cari merita premiul I, atunci juriul va putea întrebuița suma alocată acestor premii la fondul destinat premiul al III-lea și al IV-lea, împărțind mai multe.

Art. 14. Animalele ce au luat premiul I vor fi însemnate cu o marea specială cu consimțimentul proprietarilor, spre a se putea distinge de celelalte. Juriul va decide dacă trebuiesc marcate și animalele pentru cari s'a dat premiul al II-lea.

Art. 15. Tote animalele din cele 3 secțiuni premiate cu premiul I sau II vor fi trecute într'un registru anume, în care se vor arăta pentru fiecare animal; semnalmente, locul de unde provin și numele proprietarului.

Registrul acesta va fi înaintat de juriu ministerului.

Juriul

Art. 16. Juriul se va compune conform art. 3 din legea de la 4 Iulie 1881, împărțindu-se pentru cele 3 secțiuni.

Art. 17. Juriul nu va premia nici un armăsar sau iapă cu anomalii sau boale hereditare.

Art. 18. Pentru clasarea animalelor din specia bouului, juriul se va conduce după metoda punctelor.

Art. 19. Clasarea animalelor din specia oaii se va face tot după metoda punctelor; juriul însă va încuraja mai mult producțiunea oilor cu lână albă.

Art. 20. O data clasificatiunea animalelor din cele 3 secțiuni terminată, juriul va face cunoscut exposanților recompensele ce li se dau.

Art. 21. Dacă se va găsi cu cale,

unul din membrii juriului și din fiecare secțiune după terminarea clasificatiunii animalelor, va ține o conferință practică și cât se poate de populară, arătând moduri cum ar trebui selecționate animalele și cum ar trebui crescute spre a putea obține de la ele mai multe beneficii.

Art. 22. Decisiunile juriului, luate cu majoritate de voturi, sunt definitive.

Art. 23. Juriul fie-carei secțiuni, după terminarea expoziției, va înainta ministerului agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor un raport în care va indica toate observațiunile sale asupra animalelor din secțiunea pentru care a fost destinat.

Dispozițiuni referitoare la înscrierea și primirea animalelor

Art. 24. Înscirerea animalelor se va face la primarii, sub-prefecturi sau prefectura județului.

Tote înscrierile însă trebuiesc înaintate veterinarului director al târgului de vite de la Constanța, spre a le avea în vedere la examinarea animalelor.

Art. 25. În ziua de 4 și cel mai târziu de 5 Septembrie dîmîneața, toate animalele se vor afla la locul destinat expoziției.

Art. 26. Furagiul necesar consumațiunei animalelor din expozițiune va fi procurat de ministerul agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor prin direcțiunea târgului.

Art. 27. Medicul veterinar director al târgului de vite va examina animalele aduse la expoziție, refusând pe cele bannite și pe cele bolnave.

Art. 28. Autoritățile administrative, cu cel puțin patru zile înainte de deschiderea expoziției și până în ziua închiderii sale, vor ține în curent pe veterinarul director al târgului de vite de ori și ce constatări de boale molipsitoare ivite printre animalele din Dobrogea.

Art. 29. Nimeni nu are voie a scote din expoziție animalele înainte de definitivarea ei închiderii.

Art. 30. Ori și ce transacțiune comercială ca vânzări, cumpărări, etc. se pot face în expoziție, însă animalele vândute nu se vor putea scote din expoziție de cât după închiderea ei.

INFORMAȚIUNI

In cea mai apropiata ședință a consiliului comunal de Constanța se va supune deliberării consiliului rezultatul licitațiunei ce a avut loc pentru pavarea cu bazalt artificial a tuturor trotuarelor, în ziua de 28 August, la care a luat parte Societatea din Cotroceni (București) și d-l fabricant local Pluvier. Vom da în numărul viitor rezultatul deliberarilor.

Aflăm că Comisia de înfrumusețare

a adus în discuție proiectul d-lui Ducea, pentru planul orașului, obligându-l, între altele, a face planul parcelar al orașului, după care fie-care proprietar al unui imobil va ști, din registrele Primăriei, cui teren are, vecinătățile laturilor și întinderea fie-carei lature. Aceasta lucrare fiind foarte costisitoare, vom vedea ce va decide consiliul comunal, înaintea careia va fi pusă chestiunea.

D-l Primar al Constanței a destinat ziua de Sămbătă, când va merge la tribunal cu toți cumpărătorii de imobile, spre a face actele de vânzare și transcriere.

Avis celor interesați.

La gimnaziul Constanța, funcționând acum 3 clase, au mai fost numiți ca profesori d-nii Alex. Pandele pentru partea științifică, d-l T. Zamfirescu și d-l N. Tinctorian la catedra de desen.

Aflăm cu siguranță că Eforia Spitalelor Civile din București va construi la primă-vară băi sistematice pe lângă *senatorial* ce e aproape gata; iar pentru vizitarea acelor băi se va face o cursă regulată de vapoare între Constanța și Techir-Ghiol, de mai multe ori pe săptămână. Apele termale găsite acolo se vor analiza în curând prin îngrijirea d-lui director al Eforiei Ioan M. Râmăceanu.

Se pare, dintr'un răspuns ce ajutorul de sub-prefect din Mangalia, a dat unui proprietar cărui s'a furat mai datina-și doi cai, că nu s'î cunoaște bine atribuțiunile. Acel funcționar ar fi întrebât că ce caută cu reclama la sub-prefectura. Dar unde să se ducă d-le sub-prefect?

Prostituția clandestină se exercită pe scară foarte întinsă la mahalalele de sus ale orașului. Avis d-lui polițaiu, spre o, mai apriga privighere.

România

Portăreii Tribunalului Constanța
PUBLICAȚIUNE

Conform dispozițiunilor luate de onor. trib. Constanța prin jurnalul cu No. 2557 din 23 August 1897, în virtutea art. 477 și următorii din procedura civilă, s'a sequestrat veniturile Hotelului Gambeta, situat în orașul Constanța, strada Română No. 1, proprietatea d-lui A. Mercere, în pretențiunea d-lui D. Enurđian, până la concurența sumei de lei 1650 cu procente de 6 %, de la 2 Noembrie 1896, plus 90 lei cheltueli de judecată, ce este îndreptățit prin sentința acelu onor. tribunal cu No. 18 din 13 Mai 1897, investită cu formula esecutorie.

Această urmărire se publică spre cunoștința generală.

p. Șef-Portărel, D. Constantinescu.

No. 1953.

1897, August 30.